
 

Circolo della Vela ERIX 
Calata Mazzini, 27 

19032 – LERICI 
tel. 0187.966770 

 
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 03/09/24 

Oggi 3 Settembre 2024, alle ore 18.00, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il 
Consiglio Direttivo del C.d.V. Erix.  
Sono presenti tutti i Consiglieri  
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 
deliberare sul seguente O.d.g.: 
 
1) Dimissioni del Consigliere Pierluigi Isola  
2) Approvazione Regolamento Elettorale 2024 
3) Varie ed eventuali 
 
Si esamina il primo punto all’O.d.G 
 
Prende la parola il Consigliere dimissionario Pierluigi Isola per motivare la sua decisione: 
In relazione alla lettera arrivata dal Comune con oggetto: “Affidamento servizi a terzi ai sensi 
dell’art.45bis del Codice della navigazione e successive modifiche”, il Consigliere Isola, già 
incaricato dal Consiglio Direttivo di sovraintendere alle “attrezzature e agli ormeggi del 
Circolo”, fa notare che l’impegno che viene richiesto al Circolo, nell’espletamento dei servizi 
della gru e del transito comunale, è oltremodo gravoso comportando una responsabilità, sia 
civile che penale, che ricade inevitabilmente anche sul dirigente di tali servizi. 
Il Comune, ed in particolare la STL nella sua qualità di concessionario demaniale di tali 
strutture, affidate al Circolo dopo gara di appalto, appare non puntuale nel rispettare i suoi 
obblighi inerenti la sicurezza operativa della gru e della banchina antistante lo specchio 
d’acqua del transito; per tale ragione il Consigliere Isola non intende più accollarsi tale 
responsabilità. 
Dopo una attenta riflessione il Consigliere conferma le sue dimissioni da responsabile 
attrezzature, ritira le dimissioni dal Consiglio mantenendo l’incarico di occuparsi degli 
ormeggi del Circolo (campo boe e pontile). 
Per lo stesso motivo anche il consigliere Gino Bargellini rimette il mandato come 
responsabile alle attrezzature. 
La carica viene assunta dal Vice Presidente Sampiero. 
Il Consigliere Attilio Saccone invita tutti i componenti il Consiglio a valutare attentamente e 
preventivamente, tutti i pro ed i contro nell’accollarsi nuovamente il servizio gru ed il transito 
comunale (il nostro impegno termina il 31/12 p.v.) e quindi, in sostanza, se partecipare o 
meno alle gare di aggiudicazione che si terranno nell’anno prossimo. 
Viene puntualizzato di richiedere urgentemente una riunione con STL per chiarire gli aspetti 
critici dei servizi sopra descritti e trovare una soluzione. Immediatamente dopo la riunione si 
procederà con la formalizzazione delle criticità rilevate inviando alla stessa STL una pec. 
Il Vice Presidente Tronconi invita a fare una polizza che salvaguardi tutto il Consiglio da 
eventuali ulteriori responsabilità. 
La richiesta è accolta 



 
Si esamina il secondo punto all’O.d.G 
 
Viene approvato il Regolamento elettorale 2024 nel quale viene indicato che Il Socio ha 
diritto di esprimere fino ad un massimo di 11 voti (preferenze). Il Socio deve 
obbligatoriamente trascrivere il numero delle preferenze assegnate nell’apposita casella allo 
scopo dedicata. 

Il socio esprime il proprio voto per il rinnovo del Collegio dei Probiviri e dei Revisori 
esprimendo fino ad un massimo di 3 (tre) preferenze per ciascuna tipologia di carica. Il Socio 
deve obbligatoriamente trascrivere il numero delle preferenze assegnate nell’apposita 
casella allo scopo dedicata. 

Sono perciò eliminate le liste. 

 
Varie ed Eventuali  
 
Il Vice Presidente Davide Sampiero fa notare a tutti i Consiglieri che l’impegno per fare 
funzionare il Circolo in tutti i suoi aspetti è diventato oltremodo gravoso specialmente nel 
periodo estivo e che se qualcuno dei presenti non ce la fa a sostenere tali incombenze pensi 
seriamente se sia o no il caso di ripresentarsi per un ulteriore mandato. 
 
Il consigliere Franco Voltolini riferisce che finalmente sono stati portati via tre dei nostri laser 
ormai inutilizzabili 
 
Il C.D. si congratula con il Vice Presidente Sampiero per la benemerenza a lui assegnatagli 
dal Comune di Lerici 
 
Su richiesta del Vicepresidente Sampiero il Consigliere Franco Voltolini viene invitato a 
lasciare la riunione del Consiglio in quanto intende fare il punto della situazione legata agli 
ormeggi assegnati alla imbarcazioni Bandolo e Farfalla, delle quali risulta comproprietario 
assieme al figlio Enrico. 
 
Franco Voltolini fa notare che non risulta ancora formalizzato l’assegnazione di un ormeggio 
alla boa all’imbarcazione Farfalla. Accetta di lasciare la riunione e saluta gli altri Consiglieri.  
 
Al termine di una breve discussione il Consiglio dà mandato al Vicepresidente Walter 
Tronconi di trovare un accordo con Franco Voltolini per definire la questione. Il risultato sarà 
poi sottoposto al Consiglio per l’approvazione o meno. 
 
Vengono accettati come nuovi soci Silvia Danesi e Pier Giuseppe Fabbris 
 
 
La riunione ha termine alle ore 19.30. 
 
 

Il Presidente       Il segretario

                               


